

KOROŠKI SLOVENEK

Naroča se pod naslovom: „**KOROŠKI SLOVENEK**“.
Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

Rokopisi se naj pošiljajo na naslov:
Politično in gospodarsko društvo, Klagenfurt, Viktringer-Ring 26.

**List za politiko,
gospodarstvo in prosveto**

Izhaja vsako sredo. — Posamezna številka 15 grošev.
Stane četrletno: 1 S 50 g; celoletno: 6 S — g
Za Jugoslavijo
četrletno: Din. 25.—; celoletno: Din. 100.—

Krščanstvo v ognju.

Po neki prerokbi nosi sedanji papež naslov „fides intrepida“, t. j. neustrašena vera. Izredni način, na kateri brani krščanstvo v vrtilincu razburkanega sveta, ta njegov častni pridevek v polni meri potrjuje. Njegovi okrožnici „Quadragesimo anno“ in najnovejša „Divini redemptoris“ — če omenimo samo glavni — prikazujeta krščanski nauk v žarki luči kot ono življensko vodilo, ki je ohranilo svojo polno veljavo do današnjih dni in jo bo še bolj uveljavilo v bodočem razvoju.

Svet in njega ljudstva so razdeljena v levico in desnico. Na levi stoji komunizem in njemu v ciljih enaki socializem, ki pridigujeta zveličanje sveta iz izenačenja vseh stanovskih, gospodarskih in naravnih razlik, ko bodo vsi imeli in gospodovali nad vsem. Na desni stoji fašizem in narodni socializem, ki sicer priznavata stanovske, gospodarske in naravne razlike v ljudstvu, a jih hočeta uveljaviti nasilnim potom s pomočjo odredb in ukazov. Oba sta zakleta sovražnika krščanstva in skušata vsak na svoj način izpodkopati njegov ugled in nauk.

Komunizem in socializem očitata krščanstvu, da zagovarja sedanje nezdrave gospodarske in družabne prilike, v katerih imajo nekateri vse in drugi ob njih morajo stradati. Krščanstvo skuša, tako pravita, sicer miriti in izenačevati s pomirjevalnimi besedami, a njegovo pomirjevanje pride kvečjemu v prid bogatinom in premožnikom, reveži pa se morajo tolažiti z onostranskimi nebesi. Krščanstvo ne odpravlja sužnjev, marveč dela iz slabih sužnjev dobre in poslušne hlapce. Cerkev pravi revežem, naj trpijo in potrpijo še naprej, in tako posredno podpira mogočnike, da mirnodušno odirajo ljudstvo po svoji mili volji. Zato je krščanstvo suženi kapitala in hlapec moči in nasilja, zato je krščanska vera strup za ljudstva.

Komunizem in socializem pri teh očitkih prezreta, da nikakor ni in ne more biti naloga krščanstva v tem, da bi ščuvalo in organizovalo zatirane in nepremožne sloje proti nasilnim in premožnim. Še manj zamore biti naloga krščanstva, da bi zagovarjalo nasilja in zaslužnienanja malega ljudstva. Krščanstvo se obrača na zatirane in mogočne, na reveže in bogatine in jih opozarja, da morajo biti eno v Kristusu, in dostavlja: šele če bodo vsi eno v Gospodu, se bodo zamogle izenačiti vse nenaravne razlike ter odpraviti vse krivice. Nasprotna si tabora naj se izravnata v nadnaravnem cilju in v sloji bosta odpravila vsa nasprotja in vse medsebojne borbe. Resni opomini in svarila sv. očeta na bogatine in mogočnike sedanjega sveta, naj pravočasno sprevidijo svojo krivico in jo popravijo, so najjasnejši dokaz za to, kako je Cerkev pri srcu težka usoda zatiranih in brezposelnih. Kaki so izrodki komunističnega in socialističnega ščuvanja in rovarjenja revežev proti bogatinom, na dokazuje najzornije zgodovina zadnjih desetletij, ki veličastno priča, da zamore priti rešitev izključno samo od notranjega, duševnega in miselnega preokreta ljudi.

Fašisti in narodni socialisti na drugi strani očitajo krščanstvu, da pridiguje ljudstvom s svojim naukom o krščanski svobodi, enakosti in bratstvu neposlušnost in nepokorščino. Krščanstvo je radikalnim desničarjem vera revežev, ponižanih, revežev in propalic, ker jim dopoveduje, da so enaki plemenitašem in vsem, ki so po rojstvu in usodi določeni za to, da gospodujejo in vodijo druge. Krščanstvo propoveduje, da so vsi ljudje otroci pred Očetom, da so vsi ustvarjeni po božji podobi. Zato ima krščanstvo na vesti vse revolucije sveta, krščanstvo je uničilo srednjeveški gospodarski in družabni red, krščanstvo je nahujskalo male narode proti velikim, krščanstvo stoji tudi za sedanjim boljševidom in komunizmom.

Fašizem in narodni socializem prezreta pri teh očitkih, da je baš krščanstvo najboljši varuh avto-

ritete, ugleda nadrejenega nad podrejenim. S svojim naukom uči krščanstvo spoštovanje do Boga in do zemeljske oblasti, ki je v krščanski luči — slaba ali dobra — vedno oblast iz božjih rok. Krščanstvo uravnava pravo plemenitost in urejuje vsako gospostvo s tem, da ju naravnava na njune večje dolžnosti in njuno večjo odgovornost pred Bogom in ljudmi. Kjerkoli gospodujoči prezre svoje večje dolžnosti, ga poniža le njegova malomarnost in krivičnost, nikdar pa krščanstvo neposredno.

Desnica in levica vidita pri svojih očitkih proti krščanstvu vedno spet le eno njegovo stran in sicer baš tisto, ki njima nedostaja. Krščanstvo je radikalno, kadar gre za obrambo pravic posameznega človeka pred diktaturami bodisi stranke ali

razreda in za obrambo malega ljudstva pred samovoljnostjo in nasiljem mogočnikov in premožnikov. Konzervativno pa je, kadar je treba braniti državo ali oblast pred brutalno razdiralnostjo po komunizmu nahujskanih množic.

Danes, v ognju ekstremnih levičarskih in nacionalnih naziranj se zdi, da nastopa krščanstvo novo križevo pot. Predaleč je svet oddaljen od Cerkve, da bi zamogel razumeti njen zveličavni nauk. Vsakemu križevemu potu krščanstva pa je vedno še sledilo vstajenje. In mi vemo, da sledi tudi sedanjemu križevemu potu nekoč veličastna velika noč.

(Prosto po „Reichspost“ z dne 21. marca.)

Sporazum med Jugoslavijo in Italijo.

Jugoslovanski min. predsednik Stojadinovič in italijanski zunanji minister grof Ciano sta minuli teden v Beogradu podpisala meddržavno pogodbo, ki urejuje nanovo gospodarske in politične odnose med Jugoslavijo in Italijo. — O čemer bi pred leti ne upal sanjati niti najdrznejši politik, je postalo dejstvo: **Italija je prožila Jugoslaviji roko v znak novega prijateljstva.**

Pogodba ima osem členov. Državi se obvezeta, da bosta spoštovali svoje meje na kopnem in na morju. V slučaju napada od tretje strani se dogovorita o ukrepih za obrambo njunih interesov. Obvezeta se, da bosta vse nesporzume reševali z mirnimi sredstvi. Ne bosta trpeli na svojem ozemlju delovanja proti obstoječemu redu in ugledu obeh držav. Dosedanje trgovinsko izmenjavo bosta skušali okrepiti in razširiti in bosta proučili pogoje za nadaljno gospodarsko sodelovanje. S svojim sporazumom ne nasprotujeta nobenim obstoječim mednarodnim obveznostim. Sporazum traja za dobo petih let in se nato podaljšuje iz leta v leto.

Ob podpisu meddržavne pogodbe je grof Ciano zatrdil, da bo nova pogodba odstranila vsa nezaupanja in imela za obmejno prebivalstvo samo ugodne posledice. Italijanska vlada

je že izdala ukrepe glede priučitve in uporabe hrvaškega in slovenskega jezika v Primorju ter je dovolila uporabo manjšinskih jezikov v bogoslužju. Istočasno je Ciano sporočil iz ravno došlega Mussolinijevega brzojava, da so bili izpuščeni v svobodo zadnji internirani Slovenci, tako da sedaj ni več nobenega Slovenca v internaciji. — Stojadinovič pa je izjavil, da vstaja ob novi pogodbi za Jugoslavijo nova, boljša bodočnost. Sporazum bo hkrati ustvaril ozračje, v katerem se bodo mogla manjšinska vprašanja ugodno reševati. Sporazum ni samo v korist obeh državama, marveč vsem, ki želijo mir v tem delu sveta.

Avstrijski listi pozdravljajo pogodbo, da bo imela za Avstrijo, mejašino obeh držav-pogodbenic, najugodnejše posledice. Dunajska „Reichspost“ jo imenuje „nov steber miru“.

Z novo pogodbo so hkrati razveljavljeni razni strateški pomisleki proti ublažitvi manjšinskih prilik v naši deželi in je s tem odstranjena zadnja ovira za ureditev narodnostnega vprašanja slovenske manjšine v Avstriji.

Okoli Male antante. Rumrnski min. predsednik Tatarescu je obiskal Prago in se pogovarjal z čehoslovaškimi državniki. Uradno poročilo naglašja, da zasledujeta Čehoslovaška in Rumunija jugoslovansko zunanjo politiko s simpatijami ter smatrata pogodbo med Jugoslavijo in Italijo za dragocen prispevek h pomirjenju Podonavja. Poročilo nadalje povdarja, da želita Čehoslovaška in Rumunija plodonosno sodelovanja vseh držav v Podonavju, odklanjata pa vsak povratek Habsburžanov.

Okoli Španije se spet ostri. Na španskih frontah ni odločitve, položaj nacionalnih čet se je v zadnjem času celo poslabšal. Zbog nejasnega izida bojev se je spor preložil spet v London, kjer zaseda stalni odbor za nevmešavanje v španske zadeve. Sovjetski zastopnik v njem trdi, da se bojuje v Španiji 60.000 vojakov redne italijanske vojske in je zahteval njihov odpoklic. Italijanski in nemški zastopnik sta zahtevo ogorčeno odklonila. Londonška vlada izjavlja, da je položaj okoli Španije postal spet sila kočljiv in ob neprevidnosti držav postane lahko brezupen.

Pogled po državah. Avstrija. V ministrski odbor, ki se bavi z novo ureditvijo države, je vstopil bivši kancler dr. Ender. Pričakujejo, da bodo odborova dela sedaj pospešena. Vojvoda

Windsorski se je preselil iz Enzelsfelda v Salzkammergut, kjer si je kupil neko vilo. Poročil se bo baje v maju. — Jugoslavija. Dr. Stojadinovič obišče v aprilu Rim. Začetkom aprila pa se vrši v Beogradu zasedanje Male zveze, kateremu pripisujejo izredno važnost. — Nemčija. Hitlerjanci so ogorčeni nad okrožnico sv. očeta in nameravajo konkordat odpovedati. Sv. očetu očitajo, da se vmešuje v notranje nemške zadeve. — Anglija. V maju se vrši v Londonu kronanje angleške kraljevske dvojice. Baje bo po kronanju odstopil sedanji min. predsednik Baldwin, ki gre v pokoj. Na njegovo mesto pride po vsej verjetnosti dosedanji finančni minister Chamberlain. — Francija. Min. predsednik Blum je dobil v parlamentu zaupnico. Pričakujejo, da bo razpustil novo organizacijo grofa de la Roque-a, ki stremi za nacionalnim režimom. — Rusija. Letošnji sovjetski proračun za vojsko znaša 22 in pol milijona rubljev in je še enkrat tako visok ko lanski. Cela tretjina vseh državnih izdatkov je namenjena oboroževanju. — Amerika. Roosevelt se bavi z mislijo svetovne mirovne konference, h kateri bi bile povabljene vse večje države sveta. — Azija. Med Kitajsko in Rusijo je sklenjen sporazum, po katerem se sovjeti ne bodo vmešavali s propagando v notranje kitajske prilike. Japonci s sporazumom niso nič kaj zadovoljni.

